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Szarvasi hang a megyei balpárthoz!

A megyebizoltmányi tagok megválasztá- 
aa^moy. 11-én megtörtént; következik nem 
bokára az uj megyei tisztviselők választása. 
Ezen fontos teendőkkel szemben bátrak va­
gyunk, a t. szerkesztőség engedőiméből, egy 
őszinte szót szólam a megyei baloldal ve­
zéreihez.

Mindenki tudja, hogy a megyebizottmá- 
nyi tagok választása előtt mind a jobb mind 
a balpárt központi választmányai kiáltványo­
kat bocsátottak ki. melyek közül a balpár­
ti — valljuk be baloldali őszinteséggel — 
néni sok lelkesítőt foglal magában. Mert, ha 
elismerjük is a nov. 11-ki gyűlésen történt 
főispán! eljárás helytelenségét, mégsem le­
het helyeslenünk azt, hogy a pártokra néz­
ve oly alárendelt kérdésből, minő a válasz­
tó elnökök kérdése, a balpárt vezérei elvi 
kérdést csináltak, és a szarvasi baloldali 
tagokat — kik nem várták összetett kezek­
kel a szervezkedési gyűlést — majdnem 
jobboldaliaknak declarálták, mivel azok nem 
hagyták magokat meglepetni. Hiszen a ve­
zéreknek tudniok kellene, hogy bármely 
hadseregnek sem válik nagy dicsőségére, 
ha meglepeti magát és aztán ott hagyja a 
csatatért. Ez gyengeségnek a jele!

A másik dolog, mit szintén őszintén óhaj­
tanánk megsúgni baloldali vezéreinknek, az, 
hogy lelkesítő kiáltványukból kifeledték a 
fő dolgot, ami nélkül az egész baloldal 
— bármi erősnek látszassák — eltörpül. 
Ez a fődolog pedig az, hogy a megválasz- 
tandók a közügyek iránt érdeklődő, felada 
tukat felfogó, átérző, higgadt és cselekvő 
férfiak legyenek. Ennek hiányzása nagyon 
szembeszökő volt a jobboldali kiáltvány mel­
lett, — s hiába, a nép bizony hasznát is 
akarja látni annak a balpártnak.

Tudjuk azt mindnyájan, s különösen mi 
szarvasiak régóta keserűen tapasztaljuk, mily 
elemek szokták kizsákmányolni a „szabad­
elvű1' párt jelszavait, ha választásokról van 
a szó. Nálunk valóságos communpárt ütöt­
te fel fejét a mostani főszolgabíró vezérlete 
alatt, mely csak abban különbözik a pári­
sitől hogy kisebb s nem jár petroleumos 
edényekkel, különben képes a balpárt leg­
szentebb törekvéseit compromittálni, hogy 
önző czéljait elérhesse.

Ezen szomorú tapasztalatok folytán a kü­
szöbén álló tisztviselőválasztásokkal szem­
ben lehetetlen nem óhajtanunk, hogy a hal­
pártból csak oly férfiak választassanak meg, 
akiknek jelleme és tevékenysége, igazán elő­
mozdíthatja megyénk és közvetve hazánk 
jólétét. Mit ér a baloldaliság magában, ha 
aztán a becsület, törvény és rend lábbal ta­
posása és nyílt felforgatása eltüretik, amint 
az nálunk régóta történik, hol még a má­
jusi megyei gyűlés által kiküldött teljhatal­
mú megyei biztos megtűri, hogy a megye- 
ileg megrótt szarvasi bujtogatók a város

élén nyíltan megcsufolhatják a megye te­
kintélyét, s nevetség tárgyává tehetik a meg­
sértett becsület megtartására tett törvényes 
intézkedéseket! Mit ér az egész baloldali 
párt lelkesítő szava, ha az a balpárti vár­
megye nem bir, vagy nem akar nyakára 
hágni az olyan hitvány embereknek, akik 
az ily szép városnak, az ily jó népnek nyu­
galmát zavarhatják, és c gonosz űzelmöket 
a világ szcmeláttára hónapokon át büntetle­
nül folytathatják a közevkölcsiség és a tör­
vényes rend rovására! — Jó lenne talán 
megemlékezni arra, hogy egyes megméte­
lyezett községek megvontják az egész me­
gyét, s ártalmára válnak az egész hazának!

Azért, uraim! legyünk ugyan balpártiak, 
erősek, lelkesek, rendületlenek ott, ahol kell; 
de a mellett ne feledjük, hogy a főcél min­
dig a haza szellemi és anyagi jólétének elő­
mozdít isa, ami csak úgy eszközölhető egész­
ben, ha az egyes városok virágzásának aka­
dályait elhárítjuk. A szerencsétlen Szarvas­
nak nagy szüksége var. jellemes és mun­
kaképes hivatalnokokra. Ezt óhajtja és vár­
ja főképpen a legközelebbi tisztviselőválasz­
táson a virilis és választott a bal és jobb­
párti megyei képviselők bőlcseségétől. Et­
től függ békéje, előhaladása, szíval egész 
jövője. A többi aztán csak elmúlik.

Az országos képviselő választást nyugod­
tan várhatjuk, mert amidőn egyfelől termé­
szetesnek találjuk, hogy a jobbpárt saját el­
veit valló jelöltet akar fölléptetni, más rész­
ről természetellenesnek sőt lehetetlennek 
hisszük, hogy találkozzék Szarvason oly 
elvtelen balpárti ember (hacsak nem szél- 
hali) a ki az ámított és fanatizált tudatlan 
tömeggel oly képviselő megbuktatását óhajt­
ja, mint a minővel Szarvas már három or­
szággyűlésen dicsekedett és méltán dicseked­
hetett is b. Podmaniczky Frigyesben.

Xemkidemit.

A midőn a jelen cikket teljes készséggel közre­
bocsátjuk, nein mulaszthatjuk el tisztelt írójának e 
férfias és valóban hazafias felszólalásáért, részünk­
ről teljes elismerésünket kijelenteni, meglóvén győ­
ződve, hogy ez elismerés kijolentésevol megyénk 
minden jobb gondolkozáséi s a közögyeket igazán 
szivén viselő lakosa elismerésének tolmácsolója va­
gyunk.

Ismerve megyei ellenzékünk vezérférfiair.ak ön­
zetlen hazafias érzületét, a megye ügyei iránti ben­
ső részvétét, erősen hisszük, hogy a fentebbi cikk­
ben foglalt s az őszinte jóakarat félreismerhetlen 
jeleit magán viselő figyelmeztetéseket komoly figyel­
mükre méltatni fogják s uj megyei életünk küszö­
bét azon nemes elhatározással lépendik át, hogy 
erejüket, hatásukat ezentúl kiválóan a közügyek, s 
a megye érdekeinek annyira óhajtott előmozdításá­
ra és különösen félre téve minden párttekintetet 
a megyénkben sok tekintetben megingatott törvé­
nyes rend helyreállítására és a valódi, nemes érte­
lemben vett szabadolvüség és haladás megalapítá­
sára forditandják.

Megvagyunk győződve, hogy e törekvés egyik 
pártnál som fog eilenraondásra találni, s ha bal- és 
jobboldal a politika terén egymással olykor ellen­
zésbe is jön, o törekvés mindig képes lesz köz­
tük az egyetértést létrehozni, azon egyetértést, mely­
re ha valaha s bármely küzdelmes időkben szük­
ségünk volt, — úgy napjainkban a mun k a és uj- 
raalkotás napjaiban még inkább szükségünk 
van. — A „Békés“ szerk.

Országgyűlés.
Dec. 2-á n. Bittó minister felel Vidliczkay in- 

terpollátiójára : A kormánynak szándéka az uj bí­
rói szervezetet január 1-én vagy legalább első nap­
jaiban élotbeléptotni. Az interpellátió második ré­
szére azt feleli, hogy az átmenetet gyorsítani fogja, 
s az igazságszolgáltatás menetét és folytonosságát 
megzavarni jövőre nem akarja. Vidliczkay meg­
nyugszik a válaszban. Tóth Vilmos három inter- 
pellátióra válaszol. — Helfynek az elfogott s ki­
utasított munkások ügyében tett interpellációra azt 
feleli, hogy : a jun. 4-én az 1st vántéren tartott nép- 
gyülésen a monarchia fennállása, a vagyonbizton­
ság, vallás ellen és a párisi kommune mellett tar­
tattak izgató beszédek. Az clfogatások megtörtén­
vén, az idegenek kiutasittattak, a többi (38) letar­
tóztatott. A vizsgálat eredménye lön, hogy 28-nak 
ügye a kir. ügyésznek adatott át. Az ügyész az­
után vizsgálati fogságba vetette őket. A többire 
az igazságügyér fog felelni. Bittó : Miután nem volt 
Pesten elég helyőrség, az elfogottakat pedig ki­
szabadítani akarták, Vácra volt kénytelen kísér­
tetni a foglyokat. A vizsgálat septemberben kez­
dődött, 30 napig tartott. Eredménye, hogy néhány 
munkás a comraunnel és Internationaleval összeköt­
tetésben volt, s az államforma megváltoztatása s 
egy kiáltvány szerint a nemesség, papság és bir­
tokosság megbuktatása és az Istennek trónusától 
való megfosztása volt a cél, s a citadella elfogla­
lását szándékolták. Ilelfy Ignác : A minister arra 
nem felelt, miért tartatnak fogva négy hónap óta 
a munkások, pedig ez a fő. Nem védi a commu- 
nét, mely „vérlázitó eseményeket“ vitt véghez s 
az államot felforgatni akarta. — A rendőrségtől 
érti, hogy rövidlátó, de a belügyérnek gondolkozni 
kellett volna az okokról, melyek ez eseményeket 
előidézték. Tóth Vilmos : Nem akart beavatkozni 
a dologba, mert a hatóság autonom jogait sérteni 
nem akarta. O mint beliigyér nem tarthat meetin- 
gekot mint Ildii kívánja, de a meetingek felett 
őrködni kötelme, hogy a törvény korlátái között 
maradjanak. Tóth Vilmos Babes interpellátiójára 
azt feleli, hogy Torontál- és Temesmegyében sok 
helyen nagy a gabnahiány, s talán Ínség is fog 
bekövetkezni. Ennek megakadályozására az inségi 
alapból a törvényhatóságok közbejöttével a közsé­
geket megkínálja kölcsönnel; a rendelkezésre álló 
összegekből pedig a vagyontalan Ínségeseknek se- 
gélyt is fog nyújtani. Babes V. megnyugszik a vá­
laszban, mit a ház tudomásul vesz. Tóth Vilmos 
Plachy Tamás interpellátiójára a nógrádi ügyet il­
letőleg ezeket feleli : A ndgrádmegyei szervezési 
munkálat nehány pontját ö megváltoztatni rendelé,



mert törvénytelen és helytelen intézkedéseket szán­
dékolt a virilisok és a szolgabirói járások megha­
tározását illetőleg. E változtatásokat az okt. 23-iki 
ülésben a megye meg is tette s azonnal meg is 
választá e gyűlésen a bizottságokat is. A szolga- 
birákat illető felterjesztésre azonban a minister is­
mét tett megjegyzést, ezt valamint a virilisek lajs­
tromának kiigazítását a megye nov. 23-án tár­
gyalta. Ez ülésen lett indítványozva, hogy miután 
a szervezési munkálat okt. 21-én még nem volt 
jóváhagyva, s igy a bizottságokat megválasztani 
nem lehetett törvényesen, az akkori határozatok 
és választások semmisittessenek meg. Ezt a több­
ség elfogadta, a kisebbség azonban tiltakozás mel­
lett elhagyta a termet. — A törvény szavai sze­
rint igaza volt a nov. 23-iki gyűlésnek, sőt a régi 
gyakorlat szerint is mcgváltőztatla egyik közgyű­
lés a másik gyűlés határozatát. Ennek folytán a 
nov. 23-iki közgyűlés határozatait ö egyszerűen 
tudomásul veszi. Plachy Tamás: A minister hűn 
adta elő a tényállást, kivéve az okt. 23 iki ülést 
hogy a választások kiadott körözvény folytán ej lesse­
nek meg. Maga a belügyér is felhatalmazta rendeleté­
ben a „megyét a további teendők megtételére." A 
választások törvényesek voltak s a törvény szavai­
nak szigorúan megfeleltek. Arra van eset, hogy 
státumokat változtattak meg. De arra nincs eset, 
hogy törvény ellenére a megejtett törvényes vá­
lasztások megsemmisittessenek. Ez eljárás a tör­
vényben vetett bizalmat és a törvények tekinté­
lyét ingatja meg, s korruptióra vezet. A válasszal 
megelégedve nincs, s tárgyalását kéri. Tóth: Ien- 
tartja szavait s kijelenti, hogy ö egy törvényt sem 
értelmezhet lazábban, mint értelmezi azt a tör­
vényhatóság. A többség ezután a választ tudomá­
sul veszi. Tisza Kálmán : Nógrádmegye a minis­
ter felszólítása folytán és értelmében járt el, s igy 
Magyarország belügyére, mint önmaga elismeri, 
s a többség jóváhagyta a törvényhatóságokat, a 
törvény megsértésére szólitja fel. — Indítványt 
nyújt tehát be: Miután a belügyér saját bevallása 
és a többség kifejezett nézete szerint a törvény- 
hatóságokat a törvény megsértésére hívta fel, in­
dítványozom, hogy e tények alapján vád alá he­
lyeztessék. — A zaj lecsillapulta után elnök . ki 
fog nyomatni. Felvétetik a napirend. A képviselők 
közül alig ötven marad helyén.

Dec. 4-é n. Mocsári Lajos a miskolci iparosok 
központi bizottságának kérvényét mutatja be, mely­
ben az ipartörvénynek szentesítés alá terjeszté­
sét fölfüggesztetni kérik, mig e tárgyban egy ipa­
ros congressus össze nem hivatik. Juszth József a 
nemzeti zenede kérvényét nyujtatja be azon kére­
lemmel, hogy az praeferenter tárgyaltassék. Pauler 
Tivadar a felnőttek oktatásáról szóló törvényja­
vaslatot terjeszti be a háznak, alkotmányos tár­
gyalás végett. Napirendre térvén a ház, Simonyi 
Ernő folytatja szombaton megkezdett beszédét, me­
lyet csak kivonatilag is ismertetni, terjedelménél 
fogva lapunk szűk tere nem enged, beszédének 
minden szava a kormány működése ellen van in­
tézve és a költségvetést nem fogadja el. — Végül 
pedig határozati javaslatot ad be pártja összes tag­
jaitól aláírva, melyben bizalmatlanság határozott 
kifejezése által, semmiféle költséget sem szavaznak 
meg. ---------------

Osztrák dolgok.

Az osztrák hivatalos lap dec. 4-iki számában 
két császái i kézirat jelent meg, ezek szerint Gab- 
lenz a budai föparancsnoki s Prokesch-Osten a 
konstantinápolyi nagykövetségi állásától fölmento- 
tett. Továbbá két kinevezést is közöl az említett 
lap, melyek szerint Huyn budai s Koller prágai 
főparancsnokoknak kineveztettek. Ausztriában a 
választási mozgalom teljes folyamában van. A kor­
mány azon reményt táplálja, hogy sikerülni fog az 
alkotmányos állapotot helyreállítani.

Külföld.

A „Patrie“ hiteles forrásból arról értesül, hogy 
Thiers a nemzetgyűlés összejöttékor az első ülésben

tartandó beszédében a következőket fogja indit\ a- j 
nyozni: 1. Hogy e télen a nemzetgyűlés ülésezési j 
helye Pária legyen ; o mellett fontartatik számára' 
a jog, miszerint ülésezési helyét minden évben meg­
határozhassa; 2. Hogy a nemzetgyűlés ötödrésze 
megujitassék és ezen megújítás évről évre, vagy 
minden két évben történjék ; 3. Hogy az államta­
nácsosokból egy felsöház alakíttassák. 1'. második 
kamara 250 tagból fog állni mely részint az állam­
tanácsosok, részint az azokon kívül állókból válasz­
tassák ; 4. A kormány formát illetőleg indítvány 
fog tétetni, mely szerint a nemzetgyűlés a köztár­
saságot végleg elfogadná s lhiors hatalmat bizony­
talan időre meghosszabbítaná; 5. Hogy a nemzet­
gyűlés a végrehajtó hatalmat azon joggal ruházza 
föl, a Bonaparte család tagjainak megtagadni az 
országba való jövetelt, ha o tilalmat szükségesnek 
látja. — Gaston Crcmicux, ki Marseilleben a com­
mune mozgalom élén állt, múlt hó 30-án főbe lö­
vetett.

A belga ministerium következőleg alakult meg: 
Theux külügy, Dumortier belügy, Theniszen igaz- 
ságügv, Akint közmunkák, Jacobs pénzügy, Guillau­
me hadügy.

Az olasz budgetet a pénzügyminister c héten 
fogja a parlament elé terjeszteni, mely szerint a 
jövedelem 50 millióval növekedett. — A pápa azon 
körülmény folytán, hogy az olasz parlament múlt 
hó 27-én Rómában megnyittatott, egy tiltakozó cn- 
cyclikát fog közzé tenni. Ez irat a külföldön log 
nyomatni, miszerint az látszassék, mintha a pápá­
nak ezt Rómában nem volna szabad tenni.

A török kormánynak az angol követ által egy 
jegyzék nyujtatott át, mely londoni lapok szerint 
azt tartalmazza, hogy a kormányoknak érdekében 
van, miszerint a suezi csatorna úgy béko mint há­
ború idején ne legyen elzárva. Valamint Oroszor­
szág a Dardanellákat elzárva akarja látni, úgy Ang­
lia annyival inkább kívánja a Suez csatornát nyit­
va látni. E végett Egyptomban a status quot lenn 
kell tartani. __________

Jelentése
Herrich Károly közlekedési minister! osztálytaná­
csosnak a Körös-Bercttyó völgyi szabályozási ter­
vek és műveletek megvizsgálása alkalmával tett ta­
pasztalatairól. (Benyújtva b. Wenckhcim Lászlóhoz, 
mint a Körös-Bercttyó völgyi szab. közp. igazgató 

választmány elnökéhez.)
(Vége.)

És ezen feladatnak a Békés városától lefelé nem 
csak tervezett, de már végrehajtott átvágási vona­
lok mégis felelnek — mivel az indokolásra elég 
megemliteni, hogy az egyes elágadzások a régi el­
hanyagolt medernek csak is fele részét tartották 
meg — az egyesült folyamoknál egészen követke­
zetesen a régi medernek csakis mintegy 35 száza­
léka tartatott meg, s igy a mű helyesen indíttatott 
meg felülről, még helyesebben folytattatott lefelé. 
Ezen alsó rendszer szabályozása csak is helyeslés­
sel találkozott minden oldalról, sőt azt némely ér­
dekeltek, mint Békés városa még szigorúabban kí­
vánja végrehajtatni. Kivételt képez Szarvas városa. 
Ezen város egészen helyesen fogván fel helyi érde­
két, a Körös medert városa alatt fentartani kíván­
ja — óhaját pártolja Békésmegye vizibizottmányá- 
nak küldöttsége. Ezen küldöttség! vélemény lege­
levenebb czáfolatát adja nézetének akkor, mi­
dőn alig kedvezőbb esés viszonyoknál néhány 
töredék vonal esés megnyerése miatt Békés váro­
sánál oly rövidítéseket szorgalmaz, melyeknek vég­
eredménye egy-kétszáz öl megnyert folyam hossz 
lenne, — s ugyanokkor meleg szavakat emel több 
mint 7000 folyó öl rósz meder — nem völgy irá- 
nyos meder fentartására Szarvas városa érdekében. 
Csak is a valót fejezem ki, midőn Szarvas városa 
értelmiséginek hódolok, akkor midőn elismerem, 
hogy minden érvei igazak és valók, melyeket az 
eleven viz birtokolásához csatol — csak is a szabá­
lyozás magasabb szempontjának elismeréséhez já­
rulok akkor, midőn állítom, hogy darára ennek. 
Szarvastól a vizet el kell, hogy vonjuk, ha magas!) 
érdekeknek akarunk megfelelni — s ezen érdek 
800,000 hold biztosságában talál kifejezést. Szar­

vas érdekében egy jeles mérnök számosb ívekre 
terjedő értekezést irt, hogy a folyót a város terü­
lete alatt megkell hagyni, a város nagy érdeke mi­
att, s azt kár nélkül meglehet és megkell tenni 
ezen vitatkozás ellenében csak akkor leszek méltá­
nyos és igazságos, ha annak érveibe be som eresz­
kedem — a szabályozás elvei rövidek és tiszták, ha 
a folyam vonalok felső részén sokkal nagyobb esés 
mellett a szabályozás vas elve sürgeti a rövidítést 
— és parancsolja a völgy vonal legrövidebb útját, 
Szarvasnál ezen elvtől el nem térhetünk, ott az a 
kevesebb esés miatt még inkább parancsolva és in­
dokolva is van — és ha Szarvas városának az ele­
ven víz élet és fenmaradás kérdése, azt különböző 
módon biztosíthatja magának a nélkül, hogy az ál­
tal egy egész vidék létei kérdése lenne megtámad­
va. Meggyőződésem szerint az, ki ily kérdéseknél 
véleményt ád — tartozik tudománya képessége 
mértékével az utókornak is mely ily eltérést 
nem volna képes összeegyeztetni azzal, mi Szarvas 
felett és alatta Szarvasnak oly következetesen és 
szigorúan végrehajtatott. .

A kettős és hármas Körösök átvágásai, daczá­
ra azon vizorőrek moly felülről igen is helyesen 
reájuk őriztetett, igen silány helyzetben van­
nak — inkább felette mint alatta vannak a leg- 
kissebb viz színének — s igy lobot képzelni, mily 
nyomorult állapotban lennének azok, ha szeren­
csére azokra lo nem szálittatott volna a felső clá- 
gadzáaok vizereje. Ezen átvágásokat a legrövi­
debb idő alatt a logkissebb vízig, vagy ha lehet 
annak színe alatt vagy két lábbal kiásni, a leg­
közelebb idő feladata, és okkor özeknek képző­
dése biztosítva is lesz a vidék előnyére és bizo­
nyos hasznára.

Összevonva a hosszasan előadottakat azzal fe­
jezem be méltóságodnak ezen jelentésem, hogy 
a szabályozás elve helyesen állapíttatott meg;

a szabályozás nagyon helyesen több irányban 
úgy felül, mint alul megindittatott;

az egyes vonalok ngy felül, mint alul elégte­
len hibás mérvekben állíttattak elő — ha ezen 
helyes szabályozási elv, helyesen megindult sza­
bályozás úgy egészittotik ki, mint azt a tudo­
mány és tapasztalat kívánja, és azontúl úgy tar- 
tatik fenn, mint azt a dolog természeténél fogva 
minden szabályozási mű igényli is, akkor a Kö­
rös-Berettyó völgye nemcsak rendes de rendkí­
vüli árvizek esetére is azon biztosságot és ered­
ményt fogja élvezni, melyet hason körülmények 
között nemcsak a müveit külföldön, de, már ha­
zánkban is viiszabályozé társulatok évtizedek — 
amott pedig, mint Olaszhonban állítható, évszá­
zadok óta élveznek.

Ehhez azonban szükséges, hogy azon szeren­
csés viszony, moly az utolsó években a Körös- 
Bercttyó társulatoknál keletkezett, hogy azok egy 
központi közös bizottmányt alakítottak, még szo­
rosabb kapcsot nyerjen, s hogy az egyes társu­
latok működése még inkább az összes társulat 
ellenőrködő felügyelete alatt álljon. Ezen ellenör- 
ködést az önnálló társulatok magány érdeke is 
megkívánja, és ez leginkább az által volna elér­
hető — ha a közös központi kizottrnánynál min­
den társulat bemutatná az általa végrehajtatni szán­
dékolt müveket, és végrehajtás után a központi 
bizottmány által ezen müvek felülvizsgáltatnának 
is. így p. o. miután az alsó-gyulai társulat külö­
nösen érdekelve van a fehér-körösi aradi társulat 
műveleteinél, igen helyes eljárás lenne, ha a fe­
hér-körösi társulati működést, s azoknak állapotát 
évenként az alsó-gyulai társulat felülvizsgálná s 
jelentését az illető társulaton kívül a központi bi­
zottmánynak is bemutatná. A Hosszú foki társulat 
ugyan ezt tehetné a Fekete-Körös vagy szalontai 
társulatnál. A felső társulatok ellenben az alsó tár­
sulatoknál. így ezen eljárásnál a társulati mérnö­
kök is sokat nyernének, mivel az egész Körösök 
műveletéről tudomást nyernének, s a versenynek 
oly hasznos és üdvös neme állana olö — mely­
nek egyenes és kimaradhatlan hasznát valameny- 
nyi társulat élve zné. Ezen elv nem ui — ezen el­
járást különös sikerrel gyakorolják Eszak-Némct- 
országhan az Elbái szabályozó társulatok, hol évek



olta meg van határozva kik legyenek a felvizsgá­
lók — és hol és mily időben tartoznak a műkö­
dést megkezdeni, és hol mily ellátásuk legyen. 
Különösen hasznos lenne a társulati mérnököket 
akkor midőn foglalatosságuk engedi utaztatni, hogy 
oly töltésrendszereket lássanak Olaszhonban vagy 
egyelőre hazánkban is, melyek év tizedek olta 
fonnálianak, az erre vonatkozó rendszabályokat és 
intézkedéseket saját társulataik viszonyaihoz alkal­
mazva — választmányaik előtt javaslatba hoz­
zák — hogy azoknak hasznos része életbe léptes* 
sék. Az erre kivántató csekély költség bő kama­
tokat hozna a társulatoknak.

Békés varosának sajátságos viszonyai, valamint 
a vizveszély, melyei küzd, általánosan üsmert dol­
gok lévén, — záradékul megemlítem Méltóságod­
nak, hogy a nevezett város érdekelteivel, értekez­
vén, sőt a 981. sz. a. kérelmezett átvágások vona­
lait a helyszínén is megszemlélve, a város képvi­
selői, az uj tetemes költséggel és végeredményben 
kevés haszonnal járó átvágások ásatásától elállót- 
tak, ellenben 48. sz. a. átvágásnak még az idén 
munkába való vételét sürgették és az eleven vizű 
malomcsatorna úgy alsó mint felső torkolatára zsi­
lipet kívántak. Daezára azon előterjesztésnek, hogy 
Békés városa felett a malomcsatornát a Kettős- 
Körösbe lehet ereszteni, s igy akkoron a volt 1’ c- 
hér-Körös medrét elzárva véget lehet vetni a visz- 
szaduzzadásnak, az érdekeltek kívánságaiktól cl 
nem állottak, — hanem a Csábos ér megnyitását, 
a a két zsilip felópitósét sürgették. Ezen ügy nem 
lévén szoros kapocsban küldetésem czóljaval és 
régiobb tárgyalások pontos isméretét feltételezvén, 
arra külön jelentésben löszén szerencsém méltósá­
godnak nézetem előadhatni — úgy szintén a bé­
kés-megyei vizbizottmány emlékiratai is magány 
utón hozzám adatván, ezen tárgyban is külön je­
lentést adni kötelességemnek ismerem, hosszabb lé­
vén a tárgy, nem akartam tovább késni az általá­
nos szabályozást illető igénytelen nézeteimmel, mi­
után úgy vagyok értesülve hogy több érdekelt 
társulatok mindaddig dolgoztatni nőin akarnak, mig 
a meglévő jelen állapotról határozott nyilatkozatot 
nem vesznek. — Én meggyőződésem fejezem ki, 
midőn azt állítottam, hogy az öszves érdekeltség 
nyugodtan folytathatja és egészítheti ki szabályo­
zást a biztos jó végeredmény . . . igénytelen néze­
tem szerint el nem maradhat. Fogadja mély tiszte­
letem nyilvánítását, melylyel maradok Méltóságod­
nak Pesten 1871 október hó 8-án alázatos szolgá­
ja Her rich Károly m. k. oszt. tanácsos.

Levelezés.
Orosháza, nov. 29.

Sok viz lefolyik még addig a Dunán, míg a mi 
népünk a politikai jogok független, önálló gyakor­
latára teljesen megérik. Tekintve az orosházi vá­
lasztó közönséget, 50 közül alig találkozik egy, ki 
5—8 nevet olvashatólag felírni képes nem volna 
és mégis mi történik? — A választási elnökök 
egész bizalommal adták át a szavazatlapokat a 
község birájának, az illető választókhoz szétküldés 
végett, ez pedig és esküdt uraimók, nemcsak hogy 
időtlenségből, vagy nyegleségből az 1-sö és 2-ik 
kerületbeliekct, a 3-ikat illető szavazatlapokkal 
összezagy válták, sőt sürü elfoglaltságuk dacára suty- 
tyomba a szavazatlapokba általuk készített névsort 
is sundáztak, csempésztek be, és igy küldözték 
szét, tehát formulát, iskiriptát készítettek a teljes- 
korú férfiak, a választók elébe, mint tanító szo­
kott éretlen, Írni kezdő hat éves gyermeknek. Szé­
gyen a küldőre, szégyen az elfogadóra, a küldőre 
nézve önfitogtatás és aljas önzés, az elfogadóra 
nézve időtlenség jele, mert elárulja, hogy 8 nevet 
fogalmazni nem képes, leírni pedig csak formula 
után.

Ha valaki a piac közepére fényes nappal kiál­
lana, s elkiáltná magát : „én erre s erre szava­
zok, ki velem tart kövessen“ nem rontana anv- 
nyit a nép jellemén, mint ezen tudákos, alattomos, 
fogadatlan kancelisták.

Úgy hiszem az ily piszkos eljárás — legalább a 
helységházát tekintve — utolsó lesz Orosházán, a 
népnek mindinkább fejlődő önállósága feltételezni

engedi, de meg lesz az ilyeseknek birájá is, mely 
a zugfirkászok körmére koccint, hogy egyik vá­
lasztástól a másikig sajogni fog bele.

így nevelik Orosházán a választókat bizonyos 
bekövetkező szent feladatok megoldására, nem mond­
ják ki, de megvagyok győződve, hogy hozzá gon­
dolják ezen áhitatos elvet: „a cél szentesíti az 
eszközöket.“

Ily előzmények után történt meg a megyebizott­
sági tagok választása, az eredményre lehet majd 
visszatérünk.

P. sz.

— A megyei bizottság tagjai névsorának foly. 
tatását a következőkben adjuk: Gyula város 2-ik 
és 4-ik alkerületébon megválasztattak: Illés József 
Seres József, Petik Ambrus, ifj. Mogyorósi János, 
Grécz József, Keller Imre, Mondák Gyögy, Ufer- 
bach János, Ladies György, Papp Mihály, Biró Pál, 
Endrefi Károly, Némedi Ferenc, Oláh György, Ker­
tész András, Fábián János. Összesen 1G. (Ezzel a 
gyulai választások eredményéről lapunk 9G. szá­
mában foglalt közlemény ki van egészítve.) Oros­
házán : Sárközi András, Jeszenszky Miklós, V. 
Kovács János, T. Gergely Pál, Dávid Péter, Rap- 
csák József, Foltényi Ignác, Győri Dani János, 
Varga György, Bulla Mihály, T. Gergely András, 
Kunos István, Horváth József, László Elek, Rencsi- 
sovszky Ferenc, Praznovszky Gyula, Cikora György, 
Nagy János, Jávoli András, Fehér István, Ravasz 
János Összesen 21. Körös-Tárcsán Puskás Pál, 
Varga Antal, Gulyás Sándor, Fábián Gábor, Pus­
kás Sándor. Összesen 5. 'Tótkomlós Stirbicz János, 
Lehóczki János, Tatay János, Soltész Ádám. Osz- 
szcsen 4.

(Folytatjuk.)

Újdonságok.
— A szarvasi járás főszolgabírója. Petőfi Sán­

dor emlékszobrára 29 frt, a Maros-V ásárholyen fel­
állítandó Bem-szoborra pedig 54 frt 85 krárt gyűj­
tött járása területén.

— Ürményi József tisza-völgyi kir. biztos, a 
netán bekövetkezhető rögtöni árvízveszélyek elhá­
rítása, s ezzel kapcsolatban az úgynevezett Szá­
razét1 szabályozása tárgyában, folyó lH-ára Aradra 
értekezletet hivott egybe, melyben az illető érte­
keitek és hatóságok is részt fognak venni

— Fellegi Victor szerkesztése és kiadótulaj­
donossága mellett „Apolló* címmel időszaki zene­
mű-füzetek jelennek meg. E vállalat tárgyát nem 
zene lap (újság,) hanoin zongora és néha-néha 
más hangszerekre szerzett zenemüveket tartalmazó, 
minden hó 1-sö és 15 ik napján megjelenendő fü­
zetek képezendik. Előfizetési ár egész évre 5 frt, 
fél évre 2 frt 50 kr, negyedévre 1 frt 25 kr. 
Ajánljuk o vállalatot a közönség figyelmébe.

— Lapunk 96-ik számának újdonság! rovatá­
ban, a helybeli „Vadász“ cimü kávéházban a hon­
védségi örvozetö és némely polgárok között történt 
összezördülés említetvén fel, ezen újdonság azon 
része mintha az őrjárat vezetőjével együtt az aj­
tón kívül tétetett volna — téves értesülésen ala­
pult; a mennyiben az őrjárat a kávéházban benn 
som volt, csak az őrvezotö maga, a ki aztán a 
szóbeli összezördülés után némely katona társai 
által nagyobb baj kikerülése végett eltávolíttatott 
és a ki magaviseletéért elöljárói által meg is bűn- 
tettetett.

-+- A szombati dalestély mint előadás oly si­
kerrel ment véghez, moly dicséretére válik derek 
dalárainknak, mely újólag bebizonyitá, hogy váro­
sunk még mindig rendelkezik oly hangerőkkel, kik 
bármely alkalommal s bárhol becsülettel megálják 
a sarat. Az egyes darabok oly szabatossággal, oly 
ügyes vezetéssel voltak előadva, melyek a közön­
ség szűnni nem akaró tapsait mindannyiszor mél­
tán érdemlők ki. — Nem Írhatjuk ezeket az est 
másik részéről a táncmulatságról. A szombati bor­
zasztó idő visszatartó a közönséget, annyira, hogy 
alig jelent meg 8—10 nő, Táncos ugyan volt elég 
a igy a jelenvolt hölgyek ugyancsak jól mulattak. 
Az est azonban a dalegyletnek nem csekély anya­
gi kárával végződött.

-+- A helybeli g. n. e. hitközség vasárnap 
megejtett papválasztásának eredménye következő: 
Bezsán János volt csabai segéd-lelkész 107 szóval 
megválasztatott, G5 szó négy pályázó között osz­
lott meg.

-f- Beállott a tél A szombati havas-esőzést 
vasárnap viradóra kemény fagy követte, mely az 
óta folyton tart s növekszik, s a mint a hóesés 
mutatkozik, pár nap alatt jó számítunk lesz. Itt is 
volt már az ideje, hogy a sártengertöl szabadul­
junk.

-+- Meglepő Ügyességű kutyát mutogat egy 
asszony városunk nyilvános helyein. A pines bá­
mulatos ügyességgel sakkoz, dominózik, számol, az 
a b c-ből bármely nevet összeszed s az európai 
nemzetek zászlói közzül a mondottat azonnal ki­
keresi. A sakk és dominóban rendesen nyertes, 
mely után rendkívüli örömet nyilvánít.

+ Hymen, Kálmán Lujza kisasszonyt a napok­
ban jegyezte el Váradi Sándor nagy-váradi keres­
kedő. Sok boldogságot az uj frigyhez.

-+- A mai számunkkan közlött Steindecker & 
Comp, cimü hirdetést ajánljuk közönségünk figyel­
mébe.

— A „b.-gyulai nőegylet“ t. tagjai a f. .évi 
december 17-én d. u. 2 órakor a várkastélyban 
tartandó tisztújító közgyűlésre ezennel meghi­
vatnak. ívelt Gyulán 1871 december 5-én Öze. 
gróf Wenckheim József né elnöknő.

— Mai számunkhoz van mellékelve a meg­
nagyobbodott „Gyorsposta“ előfizetési fölhívása ; 
ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— Uj Zenemüvek. Táborszky és Parsch ki­
adásában, Pesten a következő uj zenemüvek je­
lentek meg : Zongorára két. kézre : ßadarzewska 
Thécla 4-ilt mii Egy szűz imája 50 kr. Clementi 
M. két tanulmány (az ujjak egyenlő megerősíté­
sére) 50 kr. Cramer C. Mandolinata, chanson de 
Paladilbe (Souvenir de Desiric Artot) 50 kr. Ley- 
Ijarh I. 35-ik mii Faust opera de Gounod Fantai- 
sie elegante 1 frt. Them K. 3G-ik mü Nocturne 
80 kr. 'Táncok zongorára két, kézre : Deutsch A.
2. Frou-Frou! gyors-polka 50 kr. Enslein K. Jack- 
son Uaines (korcsolya) mazur-polka 50 kr. Far­
kas Miska, Csikós csárdás 60 kr. Körmendy, Emi­
lia polka (rezgő) 50 kr. Picante gyors-polka 50 kr. 
Körner A. Höher Peter! gyors-polka 50 kr. Kral 
I. Humor polka (rezgő) 50 kr. Schindler I. Bom- 
bardirt polka (rezgő) 50 kr. Gigerl-Gogerl négyes 
60 kr. Der fesche Schani keringő 80 kr. Tisza 
Aladár, Erdő, erdő, sürü erdő csárdás 60 kr. Ke­
rekes András (Nincsen a faluban párja) csárdás 
60 kr. Respublika csárdás 80 kr. Zongorára négy 
kézre : Tisza Aladár, a fiatal színházlátogató. Vá­
laszték a magyar dalművek legkedveltebb dalaiból: 
l-ső füzet Bánk-Bán, Hunyadi László, Ilka 1 frt 
20 kr, Gyöngyök, a magyar nép dalaiból: l-ső fü­
zet Szóz at, Piszkos az ón ingem, Káka tövén, Szo­
morít fűz ága, Szeretlek én egyetlen egy virágom, 
Aranyos pillangó, Jaj be fényes, Befordultam a 
tonyhára 1 frt. Népszerű csárdások, legújabb és 
egjobb gyűjtemény : 1-sö füzet 1 frt 50 kr. He­

gedűre külön: Ridley Kohne, 1-sö magyar ábránd: 
„Hej! be fényes csillag ragyog az égen“ és „Be­
fordultam a konyhára“ 50 kr. 2-ik magyar ábránd : 
„Nagy-pénteken mossa holló a fiát“ és „Helyre 
Kati“ 50 kr. U-ik magyar ábránd : „Szeretlek én 
egyetlen egy virágom“ és „Szerelmes kántor dál­
iái“ 50 kr. Dalok egy énekhangra zongora kíséret­
tel : Reich a rd A. 5 ik mii Te kedves szem, te szép 
csillag, Sopran vagy Alt hangra 50 kr. Tisza Ala­
dár, 22 kedeelt magyar népdal: 1. Ha meguntad 
rózsám. 2. Gyereki szivein. 3. Semmit sem vétet­
tem. 4. Gyenge a nád. 5. Kerekdombi kis menyecs­
ke. 6. Voltál-o már. 7. llejh nebusulj. 8. Oh! mi 
boldog. 9. Tüzes szemű. 10. Tudja isten. 11. Be 
szépen szól. 12. Kondorosi. 13. Debreceni cukor­
gyár. 14. Szabad a madárnak. 15. Barna leány. 
16. Tisza vize. 17. Tárná vize lassan folyik med­
rében. 18. Tavaszodik az idő. 19. Hazám előtt. 
20. Nem járok én már. 21. Ah ! szívtelen megint va­
lói. 22. Egreskátai emlék 2 frt. Ezen dalok eddig 
zongora kísérettel egyetlen gyűjteményben sem je­
lentek meg, s igy folytatását képezik az eddig lé­
tező magyar népdalgyűjteményéknek.

Az összes itt elősorolt müvek béltartalmuk tekin­
tetéből is a legnagyobb elterjedésre tarthatnak igényt. 
A közöttük felsorolt táncdarabok eredeti, friss és 
a tánckedvet fokozó dallamaik által bizonnyára már 
a jelen farsangi idényben is kivivandják a közön­
ség tetszését.

A kiállítás igen díszes, és a kiadványokból tet­
szés szerint egybeállitandó egyes gyűjtemények
karácsonyi és újévi ajándékul nagyon ajánlhatók.

te&m



Meghívás.
A békésmegyei gazd. egylet, — második ti 

éves cyclusának végéhez közeledvén, — újjáala­
kulásának és reformálásának fontos kérdései felett 
nemkülönben az egyleti kert és földmives iskola 
ügyében Gyulán/, e. december ll-en d. u. 2Yí 
órakor a megye termében rendkívüli közgyűlést 
tartand, melyre az egylet minden tagja megjelenni 
kéretik. — Gerendás november 29-én 1871. Az igaz 
gatóság megbízásából Mokry Sámuel ogyl. titkár.

Felhívás.
A fÖldmivelés, ipar és kereskedelmi miuisterium 

a békésmegyei gazdasági egyletnek 379 font rigai 
lenmagot küldött azon célból, hogy az a megye 
különböző vidékein kisebb részletekben kiosztat­
ván, termelése megkiséreltessék s az eredmény an­
nak idején az egylet utján a nevezett ministerium­
mal, a vetés ideje, a terület nagysága és az ered­
ményre nézve pontos részletességgel közöltessék. 
Felhivatnak tehát azon békésmegyei gazdák, kik 
e termelést megkísérlem óhajtják, hogy a kívánt 
lenmagnak mennyiségét, melynek fontjáért 20 kr. 
fizetendő, alulírott titkárral legfeljebb f. ó. decem­
ber végéig tudassák, hogy a mag szétküldése jó­
kor megtörténhessék.— Gerendás nov. 29-ik 1871.

Az igazgatóság megbízásából Mokry Sámuel egyl. 
titkár.

Figyelmeztetés.
1. Alföldünk iparosainak és mezőgazdáinak nagy­

szerű alkalmuk nyílik müveik és termékeikkel a 
világpiac versenyén fellépni. — IS7.7 május l-en 
ugyanis Üresben nemzetközi világ kiállítás fog tar­
tatni, melyen az egész miveit föld befogja müvei 
és terményei logjelosbjeit mutatni. A várakozás ha­
zánk irányában is, annak közelségénél fogva, nagy 
leend s nekünk nagy érdekünkben áll magunknak 
e kiállításon becsületet vívni ki. Készüljön azért 
alföldünk is! no riasszon vissza iparunk és mező­
gazdaságunknak fejletlen állapota. A világkereske­
delem jelen tökélyes közlekedési eszközein minden 
terméket felkeres ott, a hol elöállittatik, és elhord­
ja oda, a hol arra szükség van. Födolog c terinó- 
mékek létezését tudatni és azokat —■ minél töké- 
lycsb alakban — bemutatni. Erre kitűnő alkalom 
a nevezett bécsi kiállítás, melyen bizonyosan akad­
ni fognak elegen, kik alföldünk sajátos termékeit 
is megszemlélendik s ott azokkal megismerkedvén, 
azok iránt keresletet fognak támasztani. Hazai kor­
mányunk Pesten egy központi és megyénként vi­
déki kiállítási bizottságokat fog alakítani, melyek 
a programmokat kiosztandják s a kiállítók jelent­

kezéseit elfogadják. Egyletünk nem késendik mind­
erről annak idején a közönséget bővebben értesí­
teni.

2. Ugyancsak Bécsbon az ottani cs. k. kerté­
szeti társaság f. ó. december 15-én gazdasági es er­
dészeti megrakra kiállítást rendez.

3. A m. k. földmivelés ipar és kereskedelmi mi­
nisztérium 1872 április 20-ik Pesten a köztelken 
országos dohány kiállítást rendez, melyre a kiállí­
tási szándékot dohányátadáskor az illető dohányát- 
vovő hivatalnál kell bejelenteni, moly hivatal a ki­
állítandó csomókat a bomázsált dohányból fogja — 
válogatás nélkül — becsomagolni és fel küldeni.

4. Végre közlésre méltónak találtatik, hogy a 
francia kormány a Filoxera vastatrix szölőpuszti- 
tó rovar felismerése és kipusztitása iránt teendő 
javaslatra 20,000 franknyi jutalom díjjal pályáza­
tott nyitott, melyre a pályaművek a francia földmi- 
veiési ministeriumhoz legkésőbb 1872 december 31 ig 
benyújtandók.

A békésmegyei gazdasági egylet igazgatóságá­
nak megbízásából közli Gerendáson november 29-ik 
1871 Mokry Sámuel egyleti titkár.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő :
Hajóssy Otto.

HIRDETÉSEK.

Vizsgáljátok s tartsátok meg a jót.
Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magánosuk tanúsítványai által 

kitüntetett gyógyszerek.
5—16 Dr. Miller mohnövény-nedvc. 123

Leghathatósb szer köhögés, mellhurut, nátha, nyálkásság, rekedtség, kezdődő tüdövész, to­
vábbá gyermekek szamárhurutja ellen; ezer meg ezer esetben bebizonyulva.

Egy Üvegtégely ára pecsét és használati utasítással 3 nyelven 50 kr.
SB^T Hála- és elismerő Irat.

Kellemes kötelességem dr. Miller urnák jeles mohnövény-nedvéért hálás köszöneteinct ezen­
nel nyilvánosan kimondani. En ezen nedvet magam és családomnál erős meghűléseknél siker­
rel használtam. Bukurest oct. 8. 1870. Bibeseo N. ezredes.

Miller óvbalzsama görcsök ellen.
Törvényes vegytani elemzés szerint 18G8. apr. 8-áról a növényország leghasznosabb ne­

meiből a legszorgalmatosabban készítve, erősítő és üdítő hatásánál fogva messzire kitiinöleg is­
merve, a gyomor és végbél nyálkássága, emésztéshiány, gyomorgyengeség, görcsös gyomorbaj, 
vérhas, puffadás és kólika-fájdalmak ellen.

Ezenkívül leghathatósb és legerősebb szer hosszas és kimerítő betegségek után.
Eredeti, horgonykupakkal, pecsét és használati utasítással 3 nyelven ellátott üveg ára 1 

ft 50. Egy kisebb üveg 80 kr.
50^*" Beküldetett.

Önnek jeles óvbalzsama következtében több éves gyomorbajom, mely már annyira mog- 
rosszabbult, hogy semmiféle ételt nem valók képes élvezni és megemészteni, láthatólag javult 
úgy, hogy biztosan remélem, miszerint elveszettnek hitt egészségemet visszafogom nyerni.

Szíveskedjék ön posta fordultával még 6 üveget küldeni nekem e balzsamból. Ligörö- 
mestebb ragadok meg minden alkalmat, hogy a Millér-féle óvbalzsatnot melegen ajánljam. Fo­
gadja ön ezennel mélyen érzett háláját — Bukurest 1870. aug. 20.

Lekötelezettje Karácsonyi Károly
cs. k. osztr. sóbánya igazg. s az oláhországi teehn. sóbánya-kar elnöke.

B.-Csabán csak egyedül Biener Bernát ur kereskedésében kapható.

128) PAP és LÖVY
uj-s z c g e<l i gőz fii r és z m a 1 m uk n a k

leszállított árjegyzéke.
2A" deszka
3 /."/ 4 »
7-t"
6/4" palló

X , aa

3-A kr.
4Vi »
5 y2 „
874 *
11

500 írton felüli vásárlásnál illő engedmény kedvezményeztetik.

betáblázásra a legkedvezőbb feltételek alatt kap­
ható 500 írttól felfelé bármely összeg erejéig. — 
Kívánatra haladéktalanul közlöm a feltételeket 
minden részleteiben.

Kétliy Gyula
127) 4—6 Pesten, cukor utca 7-ik szám.

Man biete dem Glücke die Hand!

!29) 250,000 M.Crt. i-4
im günstigen Falle als höchsten Gewinn bietet die neues­
te grosse tield-Verloosung, welche von der hohen Re­
gierung genehmigt und garantirt ist.

Die vorteilhafte Einrichtung des neuen Planes 
ist derart, dass im Laufe von wenigen Monaten 
durch 7 Vorloostmgen 23,900 Gewinne zur siche­
ren Entscheidung kommen, darunter befinden sich 
Haupttreffer von eventuell M. Crt. 250,000, spo- 
ciell aber 150,000, 100,000, 50,000, 40,000, 30,000, 
25,000, 20,000, 15,000, 12,000, 10,000,8000,0000, 
5000, 3000, 102 mal 2000, 206 mal lüOO, 256 
mal 500, 13,200 mal 110 etc.

Die naechste erste Gewinnziehung dieser grossen von 
Staate garantirten Geld-Verloosung ist amtlich festgestellt 
und findet

schon am 20. December 1871 statt
und kostet hierzu

1 gauzes Original-Loos nur fl.
1 halbes „ „ „ „ 1».
1 viertel „ „ „ „ 1.

gegen Einsendung des Betrages in Oesterr. Banknoten.
Alle Auftraege werden sofort mit der grössten Sorgfalt 

ausgeführt und erhaelt Jedermann von uns die mit dem 
Staatswappen versehenen Original-Loose selbst in Händen.

Den Bestellungen werden die erforderlichen amtlichen 
Plaene gratis beigefügt und nach jeder Ziehung senden 
wir unseren Interessenten unaufgefordert amtliche Listen.

Die Auszahlung der Gewinne erfolgt stets prompt unter 
Staats-Garantie und kann durch directe Zusendungen oder 
auf Verlangen der Interessenten durch unsere Verbindun­
gen an allen grösseren Blaetzen Oestcrreich’s veranlasst 
werden.

Unser Debit ist stets vom Glücke begünstigt und hatten 
wir erst vor Kurzem wiederum unter vielen anderen be­
deutenden Gewinnen 3 mal die ersten Haupttreffer in 3 
Ziehungen laut officieller Beweise erlangt und unseren In­
teressenten selbst ausbezahlt,.

Voraussichtlich kann Lei einem solchen auf der solides- 
ten Basis gegründeten Unternehmen überall auf eine sehr 
rege Betheiligung mit Bestimmtheit gerechnet werden; 
man beliebe daher schon der nahen Ziehung halber alle 
Auftraege baldigst direct zu richten an

S. Steindecker & Comp.
Bank- und \Y ochscl-Geschiift in Hamburg.

Lin- und X erkauf aller Arten Staatsobligationen, 
Eisenbahn-Actien und Anlahenslooso.

B. S. \\ ir danken hiedurch für das uns seither geschenk­
te X ertrauen und indem wir bei Beginn der neuen 
X'erloosung zur Betheiligung einladcn, werden wir 
uns auch fernerhin bestreben, durch stets prompte 
und reelle Bedienung die volle Zufriedenheit unse­
rer geehrten Interessenten zu erlangen. I). O.

130) Hirdetmény. 1-3
Szarvas város határában, a várostól dél­

nyugati Irányban fekvő „kákái“ pusztán 
(»00 hold jó minőségű legeld, akár együt­
tesen. vagy külün-külün 300 holdas rátá­
ban, az 1872-ik év január 1 tői számítva 
bárom évre haszonbérbe adandó.

A bérleni szándékozók ez iránt alolirot- 
tal értekezhetnek: esetleg szerződhetnek.

Kelt Szarvason dec. 4-én 1871.
Kontur József

koz- és váltó ügyvéd.
Gyulán, Dobay János konyvnyomdája. 1871


